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NOTA EDITORILOR  

 

 

Suplimentul din acest an al Anuarului Institutului de Istorie 

„George Barițiu”. Series Historica cuprinde lucrările prezentate la cea 

de a 2-a ediție a Conferinței Științifice a doctoranzilor care a avut loc în 

perioada 30–31 octombrie 2024. Conferința a reunit un număr de 27 de 

comunicări, dintre care o parte sunt incluse aici sub formă de studii 

științifice. La acestea se adaugă șapte articole semnate de doctoranzi 

care aparțin altor Școli doctorale din țară: București, Cluj-Napoca, Târgu 

Mureș. Acest volum, ca și conferința de altfel, își propune o mai largă 

deschidere față de doctoranzii din celelalte școli doctorale din țară, cu 

scopul construirii unui dialog științific solid și constructiv între tinerii pe 

cale de afirmare ca viitori specialiști în științele istorice.  

Volumul se deschide cu un grupaj de patru articole pe teme de 

arheologie, care abordează tematici diverse, de la cele care valorifică în 

mod direct materialele rezultate din campanii arheologice (vezi aici 

articolele semnate de Mădălina Sava-Moise, respectiv, Anca 

Georgescu), la cele care vin să promoveze importanța artefactelor 

arheologice pentru constituirea de muzee și colecții (vezi articolul lui 

Horia Ștefan Mariș). La rândul ei, Raluca Dobrogeanu propune o 

incursiune în domeniul ilustrației arheologice, de la originile sale 

timpurii până în prezent, când aceasta a devenit un instrument esențial în 

metodologia arheologiei. 

Secțiunea Istorie cuprinde un număr de 15 articole care acoperă 

subiecte extrem de diverse și o arie cronologică ce se întinde din 

perioada medievală până în prezent. Din punct de vedere tematic, 

articolele pot fi grupate pe mai multe problematici. Dreptul canonic 

biserica, diplomația și societatea sunt subiecte abordate în studiile 

semnate de Alexandru Mihai Mărieș, Filhotei Vîlcu, Carmen Elena 

Rascol, Andrei Mihai Vlad. 

Problema fiscalității și istoria socială se regăsesc în articolele 

semnate de Andrei Mirea, Bogdan Basma și Dănuț Huțu, în vreme ce 

aspecte legate de istoria învățământului sunt tratate de Aurica 

Sângeorzan și Sebök Eduard. Nu lipsesc nici abordările care propun 

incursiuni în istoria politică și a relațiilor internaționale din diverse 

perioade, teme prezente în articolele semnate de Ligia Ioana Platon, 

Dana Elena Deaconu, Ana Grimalschi sau Bogdan Emanuel Răduț. 
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Elemente inedite privitoare la viața comunității evreiești regăsim în 

articolul semnat de Lucica Bercovici.  

Toate materialele cuprinse în acest volum ilustrează temele de 

cercetare ale doctoranzilor care, precum se vede, sunt extrem de diverse, 

unele cu totul originale, ilustrând în ultimă instanță dinamismul și 

deschiderea istoriografiei românești din ultimii ani, inclusiv în ceea ce 

privește temele de cercetare asumate de doctoranzi.  

Ne dorim ca acest supliment al „Anuarului Institutului de Istorie 

«George Barițiu»”, Series Historica să continue seria inaugurată în anul 

2024, ce își propune să valorifice cercetările doctoranzilor, să le asigure 

diseminarea corespunzătoare a rezultatelor cercetărilor în fluxul de 

informație științifică, având în vedere că revista este indexată în baze de 

date internaționale, precum CEEOL și EBSCO, articolele fiind 

disponibile și în format Open Access.  
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